

党建引领破治理难题

铁西街道多元工作法显成效

本报讯 (记者 陈曙光)11月13日,记者从卫滨区铁西街道获悉,面对辖区内老旧小区多、无主庭院多、治理情况复杂的情况,该街道坚持强化党建引领,探索出一套行之有效的工作方法,通过整合多方力量、优化服务机制,让老城区治理既有温度又有深度。

铁西街道将干部力量压到一线,推行“半天工作法”,要求机关干部每日半数时间下沉社区庭院,面对面解决群众难题,已成功调解物业矛盾、推动小区物业进驻等民生实事54件。同时,社区党组织积极发动庭院党员、志愿者等460余人,开展各类宣传服务活

动120余场,化解矛盾纠纷80余件。此外,街道还凝聚新业态新就业群体力量,鼓励快递员、外卖员以“移动网格员”身份参与基层治理。

为精准对接居民需求,铁西街道组建了3支特色队伍。一是日常巡防队,结合88个庭院长“哨点”,每日收集报送社情民意,守护辖区平安。二是政策宣传队,以快板、情景剧等生动形式普及法规政策,并连续举办短视频大赛,提升居民归属感。三是“老娘舅”矛盾调解队,发挥老党员、老模范的威望,创新“5+5”矛盾调解法,累计调解纠纷2000余件,其先进做法曾获国家级荣誉。

另外,该街道还通过建立“有事好商量”议事机制,常态化“敲门问需”,成功解决污水管网改造、庭院自治等问题。针对复杂问题,该街道则启动区域化党建联席会议,邀请相关职能部门、人大代表等共同协商,已破解物业管理、业委会组建等难题60余个。此外,该街道还建立了警民联调机制,成功将42起家庭、物业纠纷化解在萌芽状态。

据介绍,铁西街道的相关实践是卫滨区探索党建引领基层高效治理的一个生动缩影,为破解老城治理难题提供了有益经验。

封丘县荆隆宫镇

栽下产业“梧桐树” 敲开振兴“幸福门”

本报讯 (记者 崔敬)11月12日,在封丘县荆隆宫镇新区1.5万平方米的乡村振兴多功能厂房,工人们正熟练地将一扇扇门窗打包起来。这些门窗在经过严格质检、细致打包后,将通过物流发往全国,“上岗”守护万家幸福生活。

入驻厂房的乔曼门窗是门窗行业的佼佼者,实体门店遍布全国。如今,各地订单汇聚于此,在经过下料、压框、打孔等十几道严谨工序后,转化为符合客户需求的定制门窗。

在持续拓展业务版图的同时,门窗生产带动附近群众就业增收的成效

也愈发突显。目前,乔曼门窗已吸纳200余名员工就业,他们人均月收入达6000元以上,实现了“家门口”稳定就业。而这一切成绩的取得,与当地精准施策、主动服务密切相连。

栽下梧桐树,引得凤凰来。早前,荆隆宫镇充分挖掘区位优势和周边立体交通网络优势,精心谋划、科学选址,建成了3座厂房。厂房建成后,当地积极外出招商,优化营商环境,多方努力后,成功引进了乔曼门窗。

加工制造门窗工艺精湛,工序较多,需要场地较大,对厂房要求较高。当地精准对接企业需求,高效完

成报批手续,并积极协助企业将三座车间打通,尽可能满足企业用地需求。

同时,当地将企业发展痛点作为政府服务的焦点。面对企业用工需求,荆隆宫镇党委、政府积极搭建招工平台,将用工信息推送到每一个行政村,有效缓解企业用工难题。

车间每年81万元的租金,将分给48个行政村,持续壮大各村集体经济。“分红将用于村内低收入人群增收和基础设施建设提升。”荆隆宫镇乡村振兴办公室负责人说。

汩汩热血汇爱心
振中街道聚温情

本报讯 (记者 陈曙光 通讯员 刘慧)为保障临床用血需求,弘扬志愿服务精神,11月12日,高新区振中街道组织辖区居民、商户及机关工作人员开展无偿献血活动,以汩汩热血为生命助力,传递社会正能量。

活动现场,街道工作人员与医护人员紧密配合,引导参与者有序完成信息登记、健康征询、血液初筛等流程。志愿者们热情服务,不仅耐心解答疑问,还贴心为献血者提供温水和营养补给,确保了后勤保障细致到位。辖区群众也积极响应,献血队伍中既有坚持多年献血的“老面孔”,也不乏初次尝试的年轻人,大家纷纷挽起衣袖,伸出手臂,用实际行动践行着奉献与担当。

采血过程中,医护人员严格执行操作规程,全方位保障献血者的安全与血液质量。完成献血后,每位爱心人士都领取了《无偿献血证》和一份纪念品。

据介绍,此次献血活动有效补充了医疗临床用血储备,同时增强了辖区居民凝聚力,生动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。振中街道相关负责人表示,今后,街道将持续搭建此类公益平台,鼓励引导更多居民投身公益事业,让爱心成为振中街道最温暖的底色。

网络赌博法不容
男子涉赌被行拘

本报讯 (记者 张世彬)网络并非法外之地,任何形式的赌博行为都在法律的严厉打击范围之内。11月12日,记者从平原示范区了解到,近日,该区警方成功破获一起网络赌博案件,一名参与网络赌博的男子李某被依法行政拘留。

在日常工作中,平原示范区警方发现辖区居民李某的账户存在多笔频繁小额转账、资金流动异常情况。经过分析研判,警方怀疑李某可能参与了网络赌博活动。获悉线索后,办案民警迅速展开核查工作。他们运用多维度信息研判等手段,逐步摸清了李某的涉赌轨迹,并依法将其传唤至派出所接受调查。

原来,李某平日就职于某公司,闲暇时在一款社交APP上刷到“集星投注、快速返利”的赌博推广信息。被“低投入、高回报”的噱头所吸引,他随即下载了该APP。按照平台要求完成注册、充值后,李某多次参与赌局,累计充值金额达1万余元。

面对警方掌握的完整证据链,李某对自己参与网络赌博的违法事实供认不讳。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十条规定,公安机关依法对违法行为人李某作出行政拘留处罚。

封丘县尹岗镇

开展专项行动 排查板房隐患

本报讯 (记者 崔敬)11月13日,记者了解到,为有效防范化解临时板房安全风险,封丘县尹岗镇开展临时板房安全隐患排查整治专项行动。

在隐患排查行动中,尹岗镇党政班子成员带队,深入辖区工业园区企业、在建工程项目现场、临时经营性场所等重点领域,开展全方位、无死角的实地核查。

排查过程中,工作人员详细记录

板房的具体位置、结构类型、产权归属及隐患整改等关键信息,建立健全“一房一档”精细化管理台账。针对排查发现的各类安全隐患,工作人员坚持“即查即改、立行立改”,实行销号管理,确保隐患整改形成闭环。

同时,工作人员结合近年来发生的典型安全事故案例,向临时板房责任主体普及安全使用知识,督促相关

责任主体严格落实主体责任,主动加强自查自纠,及时将各类安全隐患消除在萌芽状态。

当地将临时板房安全监管纳入常态化巡查工作体系,定期组织开展“回头看”检查,严厉查处违法建设、擅自改造等行为,持续压实属地管理责任与行业监管责任,以常态化、制度化的防控举措筑牢安全防护屏障。

获嘉县大新庄乡

冬修“耕基”正当时 筑牢乡村振兴路

本报讯 (记者 陈曙光)初冬时节,寒意渐浓,获嘉县大新庄乡的田间地头依然一片火热的劳动景象。连日来,挖掘机轰鸣清淤,党员群众挥锹培土,全乡上下正积极响应全县农田基础设施建设大会战号召,聚焦路肩整治与绿化提升,为来年丰收和乡村振兴筑牢根基。

为高效推进此项工作,大新庄乡将其作为“一把手”工程,建立了三级联动机制,构建“全乡一盘棋”的攻坚

格局。同时,该乡依托党群代表议事会平台广泛动员,引导党员干部、网格员、退休老干部带头参与,有效激发了全民共建热情。

在路肩整治现场,村干部带头,村民积极参与,大型机械配合,对全乡农田道路开展拉网式排查与集中整治。通过清理杂物、填充塌陷、平整路肩,该乡道路“骨架”更加坚实,农田交通“血脉”更加畅通。

在巩固绿化成果方面,该乡围绕

“树木有型、生态有益”的目标,对沿线树木进行精细修剪,并采取除草、松土、病虫害防治等措施,为树木生长创造良好环境,确保“栽一片、活一片、绿一片”。

据悉,大新庄乡将持续把农田基础设施建设作为一项重要的支农、惠农工程来抓,通过高标准建设,不断增强农田防灾抗灾能力,为农业现代化发展和乡村振兴提供有力支撑。